
議会広報紙議会のおとに関するアンケート集計表 ２１９号（令和６年11月１日）　　議会広報モニター１１名

1 表紙裏表紙についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください
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2 定例会の審議（P2～P8）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・

・

・

・

・

・

・

・

・
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アフターコロナを生き抜く創業６０年の自動車販売店の紹介、ファミリーでの活動が素晴らしいです。

「決算審査」町の将来を見据えていくために、なにをすべきなのかをしっかり議論して欲しい。

ジビエについて、もみじまつりで提供するイノシシ肉を山北産のものにできないのか？かなりの販路になると思
うし、本来そうあるべきと思うんですが。

財政力指数の数字は、具体的な数字を書いた方がいい。スペース的に可能なら推移のグラフとか入るとより
見やすいかと。

駅舎建て替えについて、JRのイメージする、駅舎はやめてください。町外からのインパウンドの期待も多いに
考えるので、トイレの問題は必要です。駅舎と商業施設、そして大切なのは安全面です。

駅前には交番はありません。駅舎と交流センターとの接続は賛成です。トイレが無くなれば交流センターは何
時まで開いているのか？

文章量も読みやすさもよい。

裏表紙に複数枚採用されている写真が素敵なので、キャプションが1行程度入っていたら＋αで良くなりそう。

タイトルと文章にメリハリがあって見やすい。言葉の解説があり内容についての理解がし易い。

身近に関りを感じる内容であり、文章が簡潔にまとめられていてスムーズに読み進められた。

魅力的な山北町にするために、なにをすべきなのかをしっかり町民の代表として議論してください。（地域住民
の考え等々の意見）を議会に反映してください。

「編集委員のつぶやき」欄、児玉さんの笑顔がナチュラルで親近感がもててとてもよいです！

山北駅舎前で婚活1000本ノックというドラマでモンゴル800の歌を歌うシーンがあり、若い人にとっても古き良き
が、伝わる場面でした。タケイ美容室さんもそうですが、古くてもいい所は残しつつ建て替えて欲しいです。
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山北町でお世話になっている事業者の方の『家族』についてのお話に触れられる表紙と裏表紙、改めてステキ
だと感じました。

「町民の方」をテーマとしてものなので、人にタイトル文字がかぶるのはなるべくさけた方がよいと思います。
（人物がうしろに感じてしまい、もったいないため）です。

地域に根ざし頑張ってくれている方々がいらっしゃる事がわかり、良いと思います。
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家族もお世話になっており、記事としては良いのですが表紙の左2人はどなただろう?とわかりづらかったです。
旦那さんか、顔が似ているような気もするのでご兄弟か?など考えてしまったので注釈があると良かったです。

町内の事業者とその家族を掲載するのはいいと思いますが、あまり宣伝ぽくならないほうがいいのでは・・・。
ただプロフィール的な感じで社名入ったりは必要かと思います。今回は写真でしか「田中モータース」が表現さ
れていなかったので。

歴史ある伝統文化を守りつづけ後世に伝えていこううとしている団体もあります。今後この様な団体もクローズ
アップできたらと思います。

現在、町が抱えている課題や検討されている項目がざっとわかって、とても良いと思います。

地域密着でがんばってほしいです。
車で通りますが、入ったことがなく、ご家族の様子がわかりよいと思います。

表紙面の色合いがとてもいいなと感じました。

質問の内容についての補足や画像が入ることでより興味をひかれ、読みやすくなっていると思います。

P4決算審査について、「山北木材の活用」など４月頃にあった川村小６年生の机、天板をヒノキにしたことなど
が例として挙げられており、これまでの具体的な活動を確認できてよいと感じました。

特に専門用語にあたる部分など、町民に活動のようす、内容を読んでみてもらうことが必要なので、まとめ＋
注釈等の説明はスペースがあれば記載があるとより良いのではないかと。

P４．７※１～４の注釈がわかりやすいので引き続き入れて下さい。

議会のおとを読まなければ、知らなかった事ばかりです。

駅舎建て替えはみんな気になる所だと思います。大きく文字を配置してくれたので目立ってて良いです。

山北産木材が色々な場所で使われていたらうれしいと思います。



3 一般質問（P9～P11）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・

・
・
・

・

・

・

4 研修会レポート（P11）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください
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児玉さんが書いていることが多いですが、写真を見ると他の議員さんも参加されているようなので、一言だけ
でも感想のせてはいかがでしょうか。

研修会での内容にも触れ、広報に関しての想いや考えを伺うことができてよかったです。

P9 「認知症カフェ」という言葉を初めて聞いた。病名にカフェというネーミングに少し違和感を感じたが、自身で
その後検索して活動内容を知った。

P10/11文章の内容から、地域の現状について知ることができ、興味につながる。問→答と流れを読むことで
「私自身ならこう思うのにな…」と考えるきっかけになった。

アンケート集計表にあった「問・答」と「Q・答」の表記の件、言われてみれば確かに「Q・A」「問・答」で統一され
ていないんですね。少し気になります。

毎回の事ですが、解答は「～していきたい」「～を進めている」で締めくくっているがその後の進展はどうなって
いるのか、町民は知りたいと思うのですが・・・・これでは町のその後の進捗状況も伝えてほしい。各議員の質
問披露で終わっている気がします、時間の無駄使いのように思います。

オレンジリングを持っていますが…。 山北町は高齢化の中もう少し持っている方がいても？ と思います。 東
京の母の介護の際、 認知が始まった際、 近所の人から白い目で見られ苦労しました。親族にいないと実感が
わかない方も多いようです。

字体がかわると読みやすいと感じました。読みやすさがいろいろな人に伝わり町が良くなる事につながる事を
祈ります。

印象的だったワードの紹介があってよかったです。

研修内容の極簡単な（箇条書きとか）内容も知れたらと思いました。

読まれる議会広報紙とは？写真の多さ？文字の大きさ？イラスト？何だったのか気になります。

紙面が足りないからかもしれないが、なんか物足りなく感じた。研修会主催の団体名や議会からの参加人数
のような、概要がないと思ったからかもしれない。

「読まれる議会広報紙の作り方」「更なるスキルアップ目指して」　議会広報紙 →　議会広報誌を目指して頑
張ってください。
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「介護の問題と人口動態についての課題」が特に優先的に取り組むべきテーマと思いました。

レポート内容と町の広報誌にそれが載ることに、身近な努力を感じて良いなと思いました。

「自分にできることがあるかも」と思う事も、行動のきっかけ、になると思うため、「Cafe」にてこんな話をしたい、
質問側からも声かけできるような事ができたらより「行動」に移しやすいかとも考えました。

興味がある事が載っていれば、見ると思いました。
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どの議員さんがどんな質問をされているのかざっとわかり良いと思います。



5 広報モニターアンケート（P12）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

6 おしゃべりＣａｆｅ（P13）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・

・

・

・

・

・

・

・

・

1文字目の大きいのが、横に読むと他の文字になるとかなら面白いと思うが、ただ大きいだけだと読みにくいよ
うに思えた。

顔の見えない議員がいらっしゃるとの事、普段はどんな活動をしているのでしょう？この方だけではなく全議員
の方々を一定期間ごとに評価する機会を設けたらどうでしょうか？

自身も広報モニターとしてアンケートに回答させて頂いておりますが、同じモニターの方々の言葉や意見を知
ることができるのでこちらのページは時に重要視しています。レイアウトも見やすいです。

以前も書きましたが、「スマホのカメラで読み取ると」の一言がいいと思いました 。私の仕事ではアプリなどは
苦手という方もまだまだいるので手軽に紙面を見る事ができペーパーレスが進むといいのではと思います。

前回のアンケートに、これは議員さんの間で共有するものであってここには不要とあり、最初はなるほどと思っ
たが、町民と一緒にこの様な取り組みをしているというアピールになる点と、またモニターという議会への協
力、参加方法があるということを知ってもらうという点で、やはりあった方がいいページだと思った。

町民が議員さんと接点を持つ場、意見や提案をする場としてとても有用だと思うので是非続けて欲しいです。
場所は、季節にもよるが、やはり小田百など通りがかる町民も参加しやすい所がなるべく良いのでは。
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「おしゃべりCafe」の文字色、もう少し明るくするか上にあげて、写真とかぶりすぎないようにすると何のページ
か分かりやすくて良いと思います。

老若男女の意見を聞きたいです。どの世代がモニターとして回答されているのか気になります。

当日の様子が伺える写真が印象的で良い。内容も簡潔にまとめられていて見やすい。

参加された議員さんのお名前があってよかったです。

支援センターや福祉センター内、幼稚園の１４時以降、授業参観の前後の時間…など参加しやすい日、時間、
場所でお願いできたらと思います。山北町公式ＬＩＮＥを登録しました。こちらでも告知してほしいです。

おしゃべりCafe・・・困り事、要望などの御用聞き？？？？？毎回、どんな目的、テーマで活動しているのかを
町民へもっとPRするべきである。
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出席議員が書かれていて良かったです。子育て世代とのおしゃべりCafeをしてほしいです。

今オープンが始まったカフェなど、色々な所で開催し活性化の一助になると思います。

8

左まん中、たてジの文字はななめになっていない方が良いと思います。

毎回思いますが、毎号コレを載せるイミありますか？年1回実際に声を反映した箇所だけとかで十分だと思い
ます。

モニターアンケートは広報に載せるべきでない、との意見もありましたが、私はあっても良いと思います。これ
を見てモニター希望者が増えればよいと思うからです。

3

全体的には読みやすいいが、1文字目を大きくすると逆に読みにくいのでは？



7 県外視察受入れ元年！（P1４）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・

・

・

・

・

・

・

8 町民VOICE（P1５）についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 普通

3 見にくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・

・

・

・

・

・

・

・

・

9 その他ご意見があればお聞かせください
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・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・ 全体的に緑と黒だけだと見えにくいかなと思います。もう少し他の色を使うのは、難しいのでしょうか？

広報とは関係なく申し訳ないのですが、、、つい先日鉄道公園の水路がアスファルトで埋められてショックでし
た。子どもたちが落ち葉で遊んだり溝を走ったり楽しく遊んでいたのに・・・。もしかしたら「危険」等の苦情が
あったのかもしれませんが、一方的な意見のみで決定するべきでなかったと思います。子どもにとっては遊具
だけが遊び場ではないのです。

活動が評価された事は、大変に名誉あると思いますが、広報の一番大切な目的は町民と行政を結び感じさせ
る手段だと思います。

議会活動、お疲れ様

広報モニターのＷｅｂ回答の件、賛同している方がいて嬉しいです。紙とＷｅｂ、どちらも選べるようであってほし
いです。

おしゃべりCafeの告知について、お知らせ版もですが山北町公式LINEでもやってほしいです。チラシの画像を
送る、でもよいと思います。

Xのスペースやインスタ開設の案もありまたが、告知ばかりのアカウントではフォロワーは増えませんし、SNS
としてナンセンスになる恐れがあります。注意が必要かと思います。

町民の要望実現に向けた政策活動をお願い致します。

楽しみにしているコーナーです。皆さんなるほどな、という声ばかりですし、知り合いも毎回いるので楽しいで
す。反映させていってほしいと思います。

表彰おめでとうございます。明るい話題にとても感心しました。

期待をする声ばかり（テーマが町にのぞむことなので）ですが次回は「満足していること」を題材にしたらどうで
しょうか。

お峰入りなどで、グーグルフォームを使用したアンケートをとっていて、とっかりやすく感じました。こちらのアン
ケートや、広報を読んでくれている人がカンタンな意見感想を送れるコーナーをつくるのもいいかもしれないと
思いました。（チェックボックスのみ、や期間を限定してアンケート設置もできるため）

本当に北は北海道、南は九州から幅広く視察に来ているんですね！写真はもう少し寄りのものを掲載しては、
と感じました。顔がわかるように。

このページ好きです。出る人を見つけるのは大変かもしれませんが、続けるうちに町民（子どもから・・今回小
学生さんも出ていたのもとても良いと思う）の半数がここでvoiceを出していたなんてことになったら、とても楽し
いと思う。
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画面がにぎやかで活気を感じました。
近所の方が載っていて親近感を感じた。

見た事はあるけど 、お名前を知らない方が出ていて、町民同士の助け合いにつながるといいですね。
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良いと思います。
他町からの移住 、被災した方の移住など災害も増え、他町との協力があると安心ですね。

お忙しい中ありがとうございます。広報良くなっていると感じています。

駅前商店街は思い切って2階建てのビルにして全て刷新してほしい。
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この様な展開があったのですね。是非他自治体の皆さんと切磋琢磨していって欲しいです。

新しいカフェやスケボーパーク、 若い方のターゲットや若い方と高齢者が協力しあえるような場所や イベント
を増やしてほしいです。

老若男女問わず、採用されていることで親近感のあるページになっている。町に対して、いろんな意見が思い
があると知ることができて「町民からの言葉を発信できるチャンスがあるんだ」という印象をもてた。


